

Вымпелы над машинами

Жатва хлебов в нашем совхозе заканчивается. До 1 сентября рассчитываем убрать все зерновые. Успех уборки в немалой степени обеспечен тем, что нынче мы взяли на вооружение опыт земледельцев Ипатовского района Ставропольского края. В хозяйстве действует уборочно-транспортный комплекс под руководством главного агронома М. А. Печкина. В комплекс входят два уборочно-транспортных отряда, начальниками которых являются управляющие отделениями А. И. Степанов и Ф. Н. Дёмин. В каждый отряд входят по 4—5 комбайнов, по 3—4 автомашины, звенья по скирдованию соломы и вспашке зяби.

Уборочно-транспортные звенья возглавляют опытные механизаторы коммунисты — делегат XXV съезда партии, член обкома и горкома КПСС, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Вячеслав Александрович Тювин и кавалер ордена «Знак Почёта» Михаил Егорович Иванов. Оба они ударники коммунистического труда, оба добивались в прошлые годы высоких намолотов. Звеньевые учат других прежде всего личным примером, по принципу «Делай, как я!»

В звене В. А. Тювина два молодых комбайнёра, впервые севшие за штурвалы комсомольцы Сергей Гогин, наставником у которого А. И. Волков, и Валентин Терехов, наставником у него сам звеньевой. В звене М. Е. Иванова — молодой комбайнёр комсомолец Михаил Щетнев. Звенья на жатве трудятся с огоньком, с задором. Посторонний человек, увидев звено Тювина в работе, удивится: почему на всех комбайнах и автомашинах красные флажки? А это своего рода эмблема, отличие звена, так как оно занимает первое место по намолоту в Переславском районе.

Большинство комбайнёров имеют высокие намолоты. На счету А. И. Волкова шестая сотня тонн, В. В. Фадеева — пятая, В. А. Бурлова — четвёртая сотня тонн. Соперничают между собой и звеньевые. Первую неделю В. А. Тювин впереди шёл по намолоту, а две следующие — М. Е. Иванов, в четвёртую снова Тювин намолотил больше. А по итогам с начала жатвы Иванов обогнал Тювина. Но его соперник заявил, что не уступит первенства на жатве. Это и есть настоящее соревнование.

Успешная работа уборочно-транспортных звеньев немыслима без чёткой работы других производственных подразделений: транспортников, сушильщиков, ремонтников. Добросовестно относятся к работе шофёры В. В. Малышев, В. В. Калинин, П. Е. Гусаков, А. В. Белозёров и другие, которые вывезли свыше 700 тонн зерна от комбайнов каждый. Бесперебойно действует зерносушильное хозяйство: сушилка СЗПЖ-8, две КЗС-20 и одна КЗС-10. Хорошо работают сушильные мастера И. Я. Хомяков, А. А. Зайцев, Н. В. Феофанов, А. Г. Морозов, рабочие-сушильщики с шефствующих предприятий Ярославля А. П. Веденеев, А. Д. Цирулёв. Они своевременно обрабатывают всё зерно, поступающее на тока. Бригадиры тракторных бригад коммунисты Н. А. Ушаков и В. С. Тювин оказывают звеньям техническую помощь. Особенно надо отметить Ушакова, который на автолетучке дежурит в поле у комбайнов и быстро принимает меры по устранению поломок техники. Хочу отметить и работников столовой совхоза в Горках. Повар Т. П. Кузнецова готовит вкусные обеды. Ответственный за питание участников жатвы коммунист А. К. Курашов добросовестно выполняет это поручение.

Среди участников жатвы организовано боевое социалистическое соревнование. Итоги соревнования мы подводим ежедневно. О результатах работы каждого за день и с начала жатвы люди узнают из информационных бюллетеней, которые мы печатаем в 20 экземплярах. В бюллетенях освещаем ход жатвы, положительные и отрицательные стороны, ставим задачи. Показываем ежедневный заработок каждого комбайнёра и шофёра, им лично вручаем бюллетени, вывешиваем на зернотоках и у контор отделений. Во время обеда в поле комбайнёры и шофёры

^{*}Комаров, Н. Вымпелы над машинами / Н. Комаров // Северный рабочий. — 1977. — 27 августа. — С. 1.

2 Н. Комаров

читают бюллетени, газеты «Северный рабочий» и районную «Коммунар». Им приятно видеть свои фотографии, корреспонденции и заметки о себе. На это они отвечают ещё более успешным трудом.

Для участников жатвы был поставлен хороший концерт агитбригады соревнующегося с переславцами Чигиринского района Черкасской области. Украинские друзья вручили победителям соревнования на жатве красные вымпелы и памятные подарки.

По итогам жатвы передовикам будут присвоены звания «Гвардеец жатвы-77», все победители соревнования будут поощрены морально и материально в День работников сельского хозяйства.

Озимые культуры в совхозе посеяны. Полным ходом идут скирдование соломы, вспашка зяби. Отличилось на скирдовании соломы звено А. Н. Плоткина, кавалера орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени. Звено делает две нормы в день, ему не раз присуждались красные вымпелы и денежные премии.

После уборки хлебов в своём совхозе комбайнёры настроены оказать помощь на жатве другим хозяйствам.

Н. Комаров, секретарь парторганизации совхоза имени В. И. Ленина. Переславский район.